
Tiraspolul a blocat reuniunea de lucru
a reprezentanților politici la care se
planifica agrearea mecanismului de
oferire de către Chișinău a ajutoarelor
umanitare locuitorilor din regiune

Biroul politici de reintegrare comunică cu deosebit regret despre faptul că Tiraspolul a
respins propunerea de a organiza o reuniune a reprezentanților politici în procesul de
negocieri pentru reglementarea transnistreană din partea Chișinăului și a Tiraspolului
pentru a discuta formula de acordare a ajutoarelor umanitare locuitorilor din regiunea
transnistreană a țării și modul de cooperare dintre cele două maluri în vederea
depășirii impactului crizei energetice și sociale. Reuniunea, solicitată de Chișinău,
urma să aibă loc vineri, ora 10:00, deși Chișinăul, ținând cont de urgența subiectului,
era dispus pentru întâlnire și mai devreme, pe parcursul acestei săptămâni.

Chișinăul a dorit ca la această reuniune să obținem răspunsul Tiraspolului privind
livrarea din Ucraina a cărbunelui pentru asigurarea activității Centralei Termoelectrice
Moldovenești; determinarea necesităților stringente pentru spitale, instituții de
învățământ, centre sociale; asigurarea accesului ambulanțelor de pe malul drept al
Nistrului pentru a prelua din regiune pacienții în stare gravă; crearea unui grup ad-hoc
pentru gestionarea situației de criză.

Ținând cont de faptul că Tiraspolul nu mai poate invoca niciun fel de pericole la
Chișinău pentru reprezentanții delegației sale și având în vedere că începând cu anul
2023 toate reuniunile s-au desfășurat fie la Tiraspol, fie la Bender, fie în regim online,
încălcându-se flagrant principiul alternanței locului de desfășurare a negocierilor în
format 1+1, noi am propus fie organizarea acestei reuniuni la Chișinău, fie, în cazul în
care delegația de la Tiraspol insistă că se simte în nesiguranță în capitala
moldovenească, să avem o reuniune în format de videoconferință.

Reamintim, că din considerentul că toate reuniunile reprezentanților politici și ale
grupurilor de lucru în format fizic din ultima vreme s-au desfășurat exclusiv în
perimetrul necontrolat de autoritățile constituționale, accesul jurnaliștilor de pe malul
drept a fost permanent îngrădit  (doar o singură jurnalistă a putut participa la două
astfel de reuniuni). Spre regret, nici chiar misiunea OSCE n-a putut asigura accesului



jurnaliștilor moldoveni la aceste evenimente, desfășurate în sediile din Bender și
Tiraspol ale misiunii.  

Chișinăul rămâne în continuare deschis dialogului și gata să ajute cetățenii din
perimetrul necontrolat de autoritățile constituționale. Credem că, în circumstanțele
actuale, chiar și o reuniune în format de videoconferință, ar fi un pas înainte: am reuși
să deblocăm anumite procese care pot ajuta cetățenii aflați în dificultate.


